

13 Укт. 1917 г. № 309

Дорогой Лев Давидович!

Сейчас с величайшим наслаждением просматривал только что вышедшую вашу книгу "1917 г. часть I"

Зная, что в примечаниях к сочинениям тов. Ленина есть куча грубейших ошибок, вплоть до того, что т. Сталин смешивается с ГАНЖИКИМ, я взглянул в примечания к вашей книге и тоже нашел несколько неточностей; относительно которых колеблюсь, воздержусь писать, а две-три поправки должен сделать, потому что ясно и точно знаю суть дела.

1/ в примечании 134 на странице 409 сказано, что Луначарский, "приехав после революции в Россию, вместе с тов. Ганжикиным, стал во главе межрайонной организации, одновременно принимая участие в газете "Новая жизнь"

В межрайонке я принимал самое деятельное участие вместе с т. т. Урицким и Моффе, входил в общегородской комитет и редакцию журнала "Вперед". Словом, деятельно работал со 2-й половины мая до ареста меня после июльских дней. Урицкий вел секретарскую работу и выпускал "Вперед", Моффе заведывал организационными делами, а я агитацией и пропагандой. Помню все очень отчетливо. Луначарский, входя в организацию и помогая немного литературно, во главе организации не стоял ни в какой мере и <sup>под</sup> давлением большой моей настойчивости едва-едва приготовил доклад об изменении программы Р.С.Д.Р.П., который он сделал на общегородской конференции. Его влияния на межрайонку не было. Он был в увлечении работой в "Новой жизни", на почве чего у меня и других бывших впередовцев произошла с ним размолвка. Мы были против органического сотрудничества, в "Н.Ж." во "Вперед", в "Обзоре Печати", который целиком вел я, "Н.Ж." хлестали изо дня в день. С другой стороны, Луначарский, наживая об, единение по старой терминологии с ленинцами, не очень охотно выполнял

поручения межрайонки, ссылаясь на занятость. С Дуначарским в это время я виделся почти каждый день.

На странице 393 в примечании 01 сказано, что т. Дуначарский входил в редакцию журнала "вперед". не входил ни на один час. Когда составлялась редакция, я имел с ним частное совещание на квартире д. Лещенко; мы решили, что он будет редактировать культ-просв. отдел в "п.д" и работать в "Привде", а я войду в редакцию "вперед"а. Тут же мы составили "навещение" к читателям "вперед", что группа "вперед", как самостоятельная политическая единица, в гос-сии существовать не будет. опубликовано в № 1. В редакцию вошли: Гроцкий, Крицкий, Кренин, Мануильский, Полянский и, кажется, н. Богданов /беллетрист/, Карахан и Кошкин. Под давлением Кренина и моим было принято название "вперед", против чего сильно протестовал Безработный, предлагая называть орган "наше слово" и обвиняя меня во фракционности. 3/наконец, на странице 423 в 3 абзаце в числе членов комиссии, избранной на заседании рабочей секции, значится Палеанский. Нужно печатать Полянский. в качестве члена этой комиссии в комнате № 11 гаврического дворца я принимал наказы делегаций от воинских частей, выступал с речами перед дворцом и, как ни странно, ездил даже на коне. Был на литенином во время перестрелки, сам стрелял и благополучно вернулся во дворец, даже не упав с лошади, а ведь сидел на ней первый раз в жизни.

Список членов комиссии был написан Львом Борисовичем после доклада тов. Зиновьева на четвертушке белой бумаги карандашом. в этом виде он пошел в типографию. поропливый и естественно не совсем разборчивый почерк изобразил о как а, это означает почти всегда, а я в виде я с большой петлей, что стало похоже на ea; наборщик переправил, корректор недоглядел, если только он был в это время.

Кренин и я были включены в список официально от

1.0

6

межрайонки, Вы - персонально, Карахан неизвестно, как попал. Зная Карахана, как ленивца и барина, предпочитающего представлять и говорить, разумеется, не на митингах, но не делать, мы его отвели. и все таки, к удивлению Кренива и меня, на утро в "Правде" в числе членов Комиссии оказалась и его фамилия.

Далеанский было напечатано в "Правде", эта опечатка была повторена в одном из томов "Хроники" октябрьской революции, теперь она перенесена к вам.

|| раньше этой ошибки я не исправлял, а теперь попутно указываю и на нее.

С коммунистическим приветом

*П. Лебедев Калмыков*